

1492nd Meeting of the Permanent Council  
17 October 2024



**ПОСТОЯННОЕ ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВО  
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ  
ПРИ ОРГАНИЗАЦИИ ПО БЕЗОПАСНОСТИ  
И СОТРУДНИЧЕСТВУ В ЕВРОПЕ**

**PERMANENT MISSION  
OF THE RUSSIAN FEDERATION  
TO THE ORGANIZATION FOR SECURITY  
AND CO-OPERATION IN EUROPE**

**Выступление  
заместителя Постоянного представителя Российской Федерации  
М.В.БУЯКЕВИЧА  
на заседании Постоянного совета ОБСЕ  
17 октября 2024 года**

*О нарастающей военной вовлечённости  
некоторых стран-членов НАТО и ЕС  
в дальнейшее противостояние на Украине и вокруг неё*

Госпожа Председатель,

За прошедшие две недели российские военнослужащие освободили ряд значимых населенных пунктов. В Донецкой Народной Республике ВСУ полностью выбиты из г. Угледар, русские бойцы вошли в г. Дзержинск. Формирования киевского режима отступили на важных участках вдоль всей линии боевого соприкосновения.

В.Зеленский, принуждавший своих боевиков ценой огромных потерь в живой силе удерживать позиции ради поддержания фона для своей поездки в США, внезапно сменил риторику. После отступления ВСУ из Угледара он заявил, будто жизни украинских боевиков для него «важнее любых застроек».

В самом Угледаре российские военные обнаружили свыше ста гражданских лиц, которыми ВСУ прикрывались в качестве «живого щита». Напомним, что «бое столкновения в урбанизированной местности» – не изобретение ВСУ, а конкретная тактика ведения боевых действий, которую активно внедряли инструкторы из НАТО. Именно такая схема боёв задолго до начала российской военной спецоперации усердно отрабатывалась боевиками киевского режима в ходе проводившихся на Украине ежегодных командно-штабных учений «Быстрый трезубец» (“*Rapid Trident*”), «Объединенные усилия» (“*Joint Endeavor*”) и других. Сегодня тактика, в рамках которой ВСУ оборудуют боевые позиции в захваченных ими гражданских объектах, является основной причиной разрушений в населённых пунктах.

На фоне очевидных неудач ВСУ в Донбассе, Курской, Харьковской и Запорожской областях руководство киевского режима продолжает разглагольствовать о наличии некоего «плана победы». Как заявил сам В.Зеленский, ключевым пунктом в нем является распространение гарантий безопасности НАТО на подконтрольную киевскому режиму территорию. Проще говоря – вовлечение натовских стран в боевые действия против России со всеми вытекающими негативными последствиями такой эскалации для Европы и мира.

В самих государствах-членах НАТО, наконец, постепенно приходит осознание того, что антироссийская стратегия Запада с её военной, экономической и международно-политической составляющими оказалась безуспешной. Куда разумнее было бы учесть законные озабоченности нашей страны и вовлечься в субстантивный диалог относительно взаимных гарантий безопасности на основе российских предложений, выдвинутых в декабре 2021 года, нежели безрезультатно пытаться говорить с Россией с позиции силы.

Бедственное положение киевского режима и сумасбродность идей В.Зеленского по военной эскалации заставили страны НАТО отложить на неопределенный срок встречу глав государств и министров обороны в формате «Рамштайн», которая планировалась на 12 октября. Не помогла и поездка в Вашингтон начальника Генштаба ВСУ А.Баргилевича и вице-премьер-министра О.Стефанишиной, которые вслед за В.Зеленским поехали убеждать военно-политическое руководство США, что некий «план победы» действительно существует.

В конечном счёте киевскому режиму дали понять: вопрос продолжения военного снабжения его формирований стал очевидным фактором внутривнутриполитической и внутривнутриэкономической нестабильности в западных странах.

Не состоится и запланированный на ноябрь так называемый «саммит мира» по «формуле В.Зеленского» – по причине очевидной нереалистичности этой формулы и её неспособности принести в регион мир. Более того, в последние недели на Западе в дискурс вброшен посыл о целесообразности задуматься над признанием сложившихся геополитических реалий. Примечательно, что одним из наиболее активных апологетов такого подхода внезапно стал Й.Столтенберг, который до своего ухода в отставку с поста Генсекретаря НАТО (1 октября 2024 года) призывал к бескомпромиссной логике в этом вопросе. Всё это лишний раз подтверждает, что официальные идеологемы, воспроизводимые разного рода «говорящими головами» на Западе для публики, расходятся с трезвой и вдумчивой оценкой текущего положения дел.

На этом фоне киевский режим предпринимает отчаянные попытки восполнить огромные потери ВСУ. В конце прошлой недели в крупных городах, включая Киев, проведены облавы на мужчин. Сотрудники военкоматов (ТЦК) организовали в буквальном смысле отлов людей в наиболее людных местах: на концертах, в торговых центрах, на оживлённых дорогах и заправках. Всё это показательно дополняет ложь киевского режима о скромных потерях в рядах ВСУ (В.Зеленский называл цифру 80 тысяч) и свидетельствует об их бедственном положении на поле боя.

Что же до юношей – потенциальных призывников, – то они буквально бегут с Украины, пользуясь любой легальной возможностью. К примеру, ученики 10-11 классов школы, не достигшие призывного возраста, массово выезжают за границу, не желая становиться участниками будущих «мясных штурмов» ВСУ. Количество таких лиц – по сведениям самих же киевских чиновников – только за лето нынешнего года составило порядка 300 тысяч человек.

Согласно официальным данным Киева, с начала текущего года возбуждено около 30 тысяч уголовных дел за самовольное оставление воинской части, т.е. за дезертирство с поля боя. Это почти в два раза больше чем в 2023 году (18 тысяч) и в четыре раза больше чем в 2022 году (7 тысяч). Разумеется, реальное количество дезертиров в разы больше, нежели цифры, которые озвучивает киевский режим.

Достижение политико-дипломатического урегулирования украинского конфликта не является приоритетом спонсоров киевского режима, взявших курс на разжигание вооружённой конфронтации и пропаганду войны. Отмечаем крайне опасную риторику, звучащую из уст военного руководства отдельных стран НАТО. В октябре с.г. о прямой практической подготовке к боестолкновениям с российскими военными заявили командующий сухопутными войсками Франции Б.Тужуз, начальник польского Генштаба Р.Анджейчак, а также некоторые надевшие натовскую военную форму прибалты. Возобновлены информационные вбросы (в частности, через «The Times») о планах направить на западную Украину некие группы британских военных инструкторов для интенсивного проведения базовой подготовки мобилизуемых новобранцев.

Здесь уместно вспомнить слова бывшего премьер-министра Украины Витольда Павловича Фокина, который по поручению В.Зеленского в 2020 году являлся первым заместителем главы украинской делегации в минской Контактной группе. 13 января 2022 года в видеоинтервью украинским журналистам он процитировал содержание своего диалога с бывшим советником президента США по национальной безопасности З.Бжезинским (этот диалог состоялся в начале 1990-х). По словам В.П.Фокина, этот представитель США сообщил ему, что в планах у Запада – не только установить контроль над Украиной, но и «оставить там к 2030-м годам не более 20 миллионов жителей <...> Потому что больше никак не прокормить – а больше американцам и не нужно».

Несмотря на рассуждения о некой солидарности с жителями Украины и стремлении помогать им «сколько потребуется», в реальности страны Запада принимают меры, направленные на ограничение пребывания украинцев на своей территории, их выдавливанию обратно на подконтрольные киевскому режиму территории – прямо в «мясорубку» мобилизации. Меры по ограничению предоставления жилья украинцам анонсированы в Британии и Ирландии. Дальше всех пошли в Польше: там объявлено о намерении лишить украинцев социальных пособий, приостановить действие процедуры предоставления убежища, а молодых людей, сбежавших от участия в конфликте и мобилизации, депортировать обратно на Украину за любое доказанное формальное правонарушение. Всё это лишний раз демонстрирует: рассуждения об «общих ценностях» пропитаны фальшью, а украинцев в ЕС совершенно точно не считают «своими». Давно очевидно, что Украину и украинцев используют лишь как средства в гибридном противостоянии России.

При этом из-за провала своей стратегии на Украине наиболее радикальные страны НАТО предпринимают попытки дискредитировать Россию любыми средствами. По имеющейся информации, при содействии западных спонсоров киевский режим планирует организовать инсценировку применения российскими военнослужащими химического оружия. Дополнительным свидетельством готовящихся провокаций являются поставки на Украину средств индивидуальной защиты западного производства в объёмах, чрезмерных для страны, у которой нет химического оружия. Конкретные факты и обстоятельства, свидетельствующие о подготовке такой провокации, указаны в заявлении МИД России от 7 октября 2024 года и озвучены на брифинге начальника войск радиационной, химической и биологической защиты (РХБЗ) Вооружённых Сил России генерал-лейтенанта И.А.Кириллова, прошедшем в тот же день. Рекомендуем внимательно с ними ознакомиться. Решительно предостерегаем от совершения провокаций с химоружием, чреватых трагическими последствиями.

То, что киевский режим не гнушается чудовищных инсценировок, хорошо известно на примере историй о Буче, так называемых «авиаударах» по роддому и драмтеатру в Мариуполе, обстрелу вокзала в Краматорске и рынка в Константиновке. Все эти сюжеты пытались бездоказательно представить как некие преступления российских военнослужащих. По всем из них нами представлены конкретные факты и аргументы, подтверждающие лживость таких обвинений и ответственность вооружённых формирований В.Зеленского.

Констатируем, что на этом фоне в Киеве продолжают рассматривать террористические методы как одно из допустимых средств достижения целей. Отмечаем, что западные кураторы киевского режима не только не осуждают, но даже поощряют такие методы.

3 октября ВСУ при помощи БПЛА самолетного типа попытались атаковать Курскую АЭС, расположенную в г. Курчатова Курской области (Россия). Дрон был перехвачен и упал, не долетев до станции.

4 октября в результате взрыва личного автомобиля в г. Энергодар Запорожской области (Россия) погиб Андрей Короткий, начальник службы пропусков Запорожской АЭС. Убийство сотрудника, отвечавшего за безопасность ЗАЭС, является частью стратегии по подрыву безопасности функционирования российских АЭС.

7 октября в н.п. Новотроицкое Херсонской области (Россия) взорван автомобиль начальника районного отдела полиции. По счастливой случайности мужчина выжил.

Всего на прошлой неделе от неизбирательных и прицельных атак киевского режима по объектам гражданской инфраструктуры российских регионов пострадали 84 мирных жителя, из них 15 человек погибли и 69 ранены, в том числе шестеро несовершеннолетних.

Разглагольствуя о детской проблематике, ВСУ подвергают детей наибольшей опасности, разбрасывая противопехотные мины вблизи мирных поселений. Ребенку или взрослому человеку достаточно всего одной «встречи» с такой миной, чтобы потерять конечность и остаться инвалидом на всю жизнь. В начале текущей недели ВСУ совершили очередное преступление, загрязнив минами такого типа территорию Белгородской области – с БПЛА сброшены десятки «лепестков». Всего за период 2022-2024 гг. инженерные подразделения ВС России обезвредили порядка 20 тысяч взрывоопасных предметов типа «Лепесток». Напомним, что использование таких боеприпасов идёт вразрез с международно-правовыми обязательствами Украины, в частности, положениями оттавской Конвенции о запрещении противопехотных мин 1997 года.

Примечательно, что западные спонсоры Киева тщательно обходят вниманием упомянутые сюжеты – даже в эти дни, когда организуют в швейцарской Лозанне некую «Конференцию по противоминной деятельности на Украине». Или, например, когда готовят очередные пропагандистские инициативы по детской проблематике. Давно очевидно, что единственная цель таких мероприятий – быть ширмой для сколачивания некой международной коалиции на антироссийской основе. И уж никак не приближать решение гуманитарных вопросов на основе соблюдения норм международного права.

Кураторы киевского режима на Западе серьёзно просчитались в своём стремлении молниеносно нанести России некое «стратегическое поражение» руками украинцев. Они недооценили запас прочности нашего государства, а также сплочённость и решимость народов России устранять угрозы суверенитету и территориальной целостности нашего Отечества, добиваться реализации всех целей специальной военной операции.

В результате ударов по целям в портах Одесской области нанесен урон сухогрузам, использовавшимся странами НАТО для доставки вооружений киевскому режиму. Тот факт, что «морской коридор» не служит гражданским целям, подтверждается вторичной детонацией боеприпасов, которую можно видеть на данных объективного контроля, осуществлённого с российского БПЛА – видеокadres опубликованы в СМИ. Акцентируем ничтожность западной пропаганды, стремящейся убедить международную общественность в том, будто судоходство в Чёрном море и русле Дуная осуществляется киевским режимом исключительно в мирных целях ради вклада в глобальную продовольственную безопасность.

Помимо этого, серией комбинированных ракетно-дроновых ударов выведены из строя объекты топливно-энергетического комплекса, которые обеспечивают ВСУ горюче-смазочными материалами, а также инфраструктура военных аэродромов, склады боеприпасов, пункты временной дислокации подразделений ВСУ, неонацистских формирований и иностранных наёмников. Точными ударами по комплексу зданий Николаевского бронетанкового завода выведены из строя производственные и ремонтные цеха, уничтожены находившиеся там танки и военная техника.

Российская военная спецоперация – это стратегическая необходимость, обусловленная прежде всего геополитическим эгоизмом Запада, отказывающегося признавать законные интересы безопасности нашей страны. Вновь подчеркнём: цели спецоперации будут реализованы в полном объёме – Россия имеет для этого все необходимые ресурсы и возможности.

Благодарю за внимание